

9.05 — жизни». 1.35 — Новости. а теле-бхазия», — Кон-зимняя народов Концерт «Орле-Новости. тах обла-«Отзоби-8.45 — 19.00 — ». 19.15 съезда 19.30 — чемпи-«Спар-Мадрид). 21.35 — ный ве-стственном осковский авод».

егистри-рируют-

в сель-вых от-линей-9.00 до

3—3.

в деревне-кого сель-к Дани-

йский и до-ЖДАН, ные теле-е необхо-телефонных дится ли-цеком по ул. Крас-дом № 3,

3—3.

райпо-ся за молод-(желательно ководов-лю-

нистрация. О РАДЖА) и иывает о все-ле любви... и 21 час. БТУРЫ та «ОМ» и 20 час.

ЖУКОВ.

Советов

рганизатора р-зам. редактора-корректора-ам.

полиграфии-лкама Тираж 7379

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ  
5  
МАРТА  
1981 г.  
№ 28 (8542)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

## Повышать товарность молока

Вчера в районном комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены уполномоченные хозяйства района. Перед собравшимися выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. ИВАНОВ.

В СВОЕМ выступлении Александр Иванович отметил, что выполнение квартального плана, социальных обязательств по продаже государству продукции животноводства — одна из важнейших задач животноводов района.

Идет последний месяц квартала, нужно еще раз сделать анализ и вскрыть резервы повышения продуктивности дойного стада в колхозах и совхозах района.

Как показывают данные, в некоторых хозяйствах района стали меньше заготавливать и использовать на корм скоту веточных и хвойных хлопьев. Руководители хозяйств, коммунисты колхозов и совхозов, специалисты должны и сейчас проявлять огромную заботу о животноводстве.

Важнейшим резервом увеличения продажи молока государству является повышение его товарности. Пока она остается еще низкой в совхозах «Салют», «Глубоковский», в колхозах «Урожай», «Завезы Ленина», «Красное Заречье» и в ряде других хозяйств. Это прежде всего говорит о том, что на выпойку молодняка крупного рогатого скота еще идет много целевой продукции. Там, где для этих целей используется заменитель молока, товарность его превышает 90 процентов. Мы должны предпринять все меры, чтобы она составляла не менее 85 процентов по району.

Другим важным резервом выполнения планов и обязательств продажи молока государству является закуп его из хозяйства индивидуального сектора. Если в рабочие дни прием молока от рабочих и колхозников идет повсеместно, то в воскресные большинство молокоборщиков не бывают в населенных пунктах. Председатели исполкомов сельских Советов, руководители хозяйств должны сделать все необходимое, чтобы молокоборщики ежедневно бывали в деревнях и в среднем от коровы закупали не менее трех килограммов продукции.

У нас немало хороших примеров, когда сборщики молока в среднем от коровы закупают значительно больше продукции. Это прежде всего говорит о их ответственности за порученное дело, да и актив сельских Советов не стоит в стороне от этой важной государственной кампании.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Опочецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 18 марта 1981 года в 11 часов в зале заседаний Дома Советов состоится пятая сессия районного Совета народных депутатов. На рассмотрение районного Совета вносится вопрос:

О работе исполкома районного Совета народных депутатов.

Предложения и замечания по данному вопросу просьба сообщать в райисполком.

## XXVI СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

### Постановление XXVI съезда КПСС по проекту ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Тихонова Н. А. об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Совету Министров СССР разработать в соответствии с Основными направлениями проектом Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы с разбивкой по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам СССР и союзным республикам и внести его на рассмотрение Верховного Совета СССР в октябре 1981 г.

При составлении одиннадцатого пятилетнего плана рассмотреть предложения,

внесенные на XXVI съезде КПСС, на съездах компартий союзных республик, краевых и областных партийных конференциях, собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и округах, в трудовых коллективах и в печати, а также в письмах рабочих, колхозников, специалистов и ученых.

XXVI съезд КПСС считает, что осуществление широкой программы экономического и социального развития страны в новой пятилетке

является важнейшей хозяйственно-политической задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций. Съезд выражает уверенность, что трудящиеся всех отраслей народного хозяйства под руководством ленинской партии еще шире развернут социалистическое соревнование, приложат свои творческие силы, знания и опыт для успешного решения задач коммунистического строительства.

## Постановление XXVI съезда КПСС

### О письмах и заявлениях трудящихся, апелляциях коммунистов, адресованных XXVI съезду КПСС

1. Принять к сведению, что Секретариатом съезда рассмотрена значительная часть писем и заявлений тру-

дящихся, апелляций коммунистов, поступивших в адрес XXVI съезда КПСС, и приняты необходимые меры.

2. Поручить Центральному Комитету КПСС завершить рассмотрение писем и заявлений трудящихся и апелляций

коммунистов, адресованных съезду, принять по ним соответствующие решения.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXVI съезде Коммунистической партии Советского Союза

3 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось заключительное заседание XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Председатель счетной комиссии товарищ Устинов Д. Ф. оглашает результаты выборов центральных органов партии.

Бурными, продолжительными аплодисментами делегаты съезда встречают сообщение о единогласном избрании членом Центрального

Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева. Съезд тепло встречает сообщение об избрании членом ЦК КПСС, кандидатов в члены ЦК КПСС, членов Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Затем состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. На возобновившемся заседании съезда председательствующий товарищ Л. И. Брежнев сообщает делегатам об итогах первого Пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС на Пленуме единодушно избран товарищ Л. И. Брежнев.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС, Секретариат ЦК КПСС, утвердил председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Центральная ревизионная комиссия КПСС на своем заседании избрала председателя комиссии.

Генеральным секретарь Центрального Комитета Ком-

мунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев выступил при закрытии съезда с речью, которую делегаты и гости выслушали с огромным вниманием.

Товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

С большим воодушевлением делегаты и гости исполняют партийный гимн «Интернационал».

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

3 марта 1981 г. состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС. Пленум единодушно из-

брал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Андропов Ю. В., Горбачев М. С., Гришин В. В., Громыко А. А., Кириленко А. П., Кунаев Д. А., Пельше А. Я., Романов Г. В., Суслов М. А., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Черненко К. У., Щербицкий В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Алиев Г. А., Демичев П. Н., Киселев Т. Я., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Рашидов Ш. Р., Солоненцев М. С., Шеварднадзе Э. А.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И. — Генеральный секре-

тарь ЦК, Суслов М. А., Кириленко А. П., Черненко К. У., Горбачев М. С., Пономарев Б. Н., Капитонов И. В., Долгих В. И., Зимянин М. В., Русаков К. В.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС тов. Пельше А. Я.

## ● Работать без отстающих СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Еще при обсуждении в своем коллективе проекта основных направлений мы, связисты, с особым вниманием вчитывались в тот раздел, где говорится непосредственно о развитии транспорта и связи. В частности, там есть такие строки: «Обеспечить более полное удовлетворение потребности народного хозяйства и населения в услугах связи».

Это требование коллектив районного узла связи воспринял как главное, над чем мы трудились и будем трудиться впредь. В честь XXVI съезда партии развернулось социалистическое соревнование. В него включились все подразделения связи на местах.

**ВСТАВ** на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, коллектив районного узла связи успешно выполнил задания десятой пятилетки. За это время тарифные доходы возросли на 22,2 процента и составили за пятилетие свыше трех миллионов рублей. Производительность труда по сравнению с предыдущей пятилеткой возросла на 9,7 процента, оборот по печати — на 13,6 процента. Плановые убытки снизились за пятилетие почти на 75 тысяч рублей.

Все это стало возможным потому, что призыв партии ударным трудом крепить мощь страны нашел широкую поддержку у каждого. Партийная и профсоюзная организации, администрация стремились вопросы социалистического соревнования постоянно держать в центре своего внимания, обеспечивая широкую гласность, подведение итогов. Все это дало хорошие результаты.

Досрочно рапортовали о выполнении плана десятой пятилетки работники междугородной телефонной станции (бригадир А. П. Гончарюк). С хорошими показателями в работе подошли к рубежу одиннадцатой пятилетки отделение связи Норкино (начальник О. С. Федорова), коллектив районного агентства «Союзпечать», возглавляемый Н. А. Судаковой, и многие другие подразделения связи.

Досрочное выполнение заданий пятилетки вселило в нас уверенность, что взятые в честь XXVI съезда КПСС социалистические обязательства будут выполнены. И действительно, соревнование в честь этого события дало свои плоды. Уже к 16 февраля коллектив спецсвязи выполнил двухмесячный план доходов и объема продукции. Высоких трудовых показателей добились отделения связи Есенинское, Петровское, Мякишево.

С индивидуальными социалистическими обязательствами успешно справились телефонистки МТС Е. Г. Холопова, Е. Н. Николаева, телефонистки ГТС Т. Т. Сидниченко и А. В. Никитина, операторы связи Е. В. Егорова, Т. И. Залетнева, А. Ф. Захарова. В коллективе нашем ста десяти работающим присвоено высокое звание ударника

коммунистического труда, десять производственных подразделений носят звание «Бригада коммунистического труда», 38 человек — звание «Лучший по профессии». Это наша надежная опора, способная и впредь выполнять стоящие перед коллективом задачи.

Пристально следил за работой XXVI съезда КПСС коллектив районного узла связи. Каждый из нас испытывает законное чувство гордости за последовательную и целеустремленную ленинскую генеральную линию. В Отчетном докладе ЦК КПСС вновь с особой силой прозвучала неизменность программных требований — все во имя человека, все для блага человека.

В докладе Н. А. Тихонова на съезде сказано: «в одиннадцатой пятилетке партия намечает осуществить широкую систему мер по последовательному повышению народного благосостояния, созданию все более благоприятных условий для всестороннего развития личности, высокопроизводительного труда, укрепления здоровья и улучшения условий жизни советских людей, развития образования, науки и культуры — всего того, что составляет наш социалистический образ жизни». В решении этой задачи должны внести свой определенный вклад и работники связи. Еще большие возможности предстанут перед нами, когда будет сдан в эксплуатацию новый Дом связи, который является пусковым объектом одиннадцатой пятилетки.

Соревнование, развернутое в честь XXVI съезда партии, принесло свои отрядные результаты. С особой силой разгорелось оно в дни работы съезда. И мы предпримем все возможное, чтобы размах его не ослабевал, помог выполнить планы и обязательства первого года одиннадцатой пятилетки.

На нынешнем этапе хозяйствования главное внимание уделяется решающим показателям эффективности производства: производительности труда, качеству работы. А это станет возможным тогда, когда каждый как должное воспримет девиз «Работать без отстающих».

**С. БОГДАНОВА,**  
начальник РУС.



Ольга Никандровна Григорьева, швей-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, — ветеран на производстве. Многие годы работает она в этом коллективе. Ее уважают за трудолюбие, за высокое профессиональное ма-

стерство. Ольга Никандровна — ударник коммунистического труда. Она с честью оправдывает это звание, выполняя нередко нормы выработки на 140—150 процентов.

НА СНИМКЕ: О. Н. Григорьева.

## ПЕРСПЕКТИВЫ ВОДУШЕВЛЯЮТ

Как самый большой и радостный день встречи труженики Петровского сельского Совета начало работы XXVI съезда ленинской партии. По вечерам долго не гасли экраны телевизоров в домах, не умолкало радио. Каждый с вниманием вслушивался в слова Отчетного доклада, с которым выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Интерес к работе съезда у тружеников большой. Ведь большинство так или иначе сами являются активными участниками тех свершений, которых добился наш народ в десятой пятилетке. Намечаемые новые перспективы воодушевляют. Все проникнуто главной идеей, над решением которой трудится партия и народ, — повысить благосостояние советских людей.

Повышение размера заработной платы, пенсий, забота о материнстве, дальнейшее улучшение условий жизни и быта тружеников села — все это с горячим одобрением встречено населением. Но каждый из нас хорошо понимает: чтобы и дальше крепла экономическая и оборонная мощь страны, все должны хорошо трудиться. В Отчете ЦК КПСС есть немало слов, которые прямо касаются животноводов, механизаторов, полеводов, специалистов сельского хозяйства. И сейчас долг каждого состоит в том, чтобы полнее использовать резервы, увеличить производство мяса, молока, продукции растениеводства.

Об этом у нас шел серьезный разговор на совместном заседании исполкома сельсовета и балансовой комиссии колхоза «Большевик». Анализ положения дел в экономике хозяйства свидетельствует о том, что по многим позициям мы недорабатываем. А это значит, что следует предпринять необходимые меры для того, чтобы выполнить взятые обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки.

Первоочередная задача у животноводов — успешно провести зимовку скота и не допустить снижения надоев и привесов. Механизаторы в дни работы съезда трудились с особым напряжением. В мастерских завершается ремонт техники, которая примет участие в посевной. На полях увеличивается количество необходимых удобрений.

Делом на заботу партии отвечают труженики села, Граждане, имеющие в личном хозяйстве коров, активно участвуют в продаже государству излишков продукции. Сбором молочной продукции от частного сектора по сельсовету занимаются семь молокоборщиков. И с каждым днем темпы продажи увеличиваются.

Депутаты, актив сельсовета в эти дни проводят среди тружеников села большую агитационную работу, стремятся довести до каждого жителя величие предстоящих свершений. И воодушевленные открывающимися перед нашей страной перспективами, труженики сельсовета приложат все усилия, чтобы намеченное партией было выполнено.

**М. ФРОЛОВ,**  
председатель исполкома  
Петровского сельсовета.

## План квартала выполнен

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии Л. И. Брежнев отметил, что в настоящее время главная задача — поднять производство тех видов сельскохозяйственной продукции, нехватка которых вызывает особенно осязательные перебои в снабжении. Имеются в виду прежде всего мясо и другие продукты животноводства. Животноводство сегодня — ударный фронт на селе.

УСПЕШНО начали первый год одиннадцатой пятилетки животноводы совхоза «Салют». В социалистическом соревновании среди работников, занятых на откорме молодянка крупного рогатого скота, хорошо поработали откормочники фермы Ведерниково. Супруги Илья Федорович и Галина Павловна Барановы в животноводстве начали работать сравнительно недавно. Два года — небольшой стаж, но это не мешает Илье Федоровичу и Галине Павловне добиваться высоких показателей.

В прошлом году коллектив фермы Ведерниково был признан лучшим в совхозе. Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии, животноводы значительно перевыполнили плановое задание получения привесов. Так, в феврале среднесуточный привес при плане 600 составил более семисот граммов.

Еще более высокие результаты работы за февраль достигли животноводы фермы Сорокино-1. На дворе этой фермы на откорме содержится 115 голов молодянка. Немало лет работает здесь скотником Николай Иванович Иванов. Недавно пришла на ферму Мария Сергеевна Васильева. В феврале им было запланировано получить среднесуточный привес не менее 600 граммов. Животноводы значительно перевыполнили задание. Каждое животное прибавляло в весе ежедневно по 980 граммов.

По итогам работы за 1980 год коллектив этой фермы более чем на сто граммов превысил плановые привесы.

Хорошо начали первый год одиннадцатой пятилетки животноводы мясного цеха совхоза «Салют». За два месяца государству продано 224 центнера мяса, что на 114 центнеров больше предусмотренного планом первого квартала. В достижении этого трудового успеха особо заметный вклад внесли передовики хозяйства. В настоящее время все животноводы совхоза прилагают немало усилий, чтобы не допустить снижения среднесуточных привесов животных.

**В. ВАСИЛЬЕВ.**

ПРИСТАЛЬНО внимание советских людей, всего прогрессивного человечества приковано к работе XXVI съезда партии. И это не случайно. Прозвучавшая с трибуны съезда Программа мира и создания волнует каждого советского человека, горячо одобряется всеми.

Об этом говорили и рабочие нашего завода, когда по сменам проходили политинформации. Агитаторы и другой актив информируют

## ПОДДЕРЖИВАЕМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

коллектив о положениях и выводах, которые прозвучали в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова. В них прослеживается курс миролюбивой ленинской внешней политики и усилий партии

на повышение благосостояния трудящихся. И, конечно же, забота партии и правительства о благе народа вызывает горячее одобрение и стремление сделать все так, как намечает партия.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу съезда, коллектив спиртзавода успешно справляется с планами

по выпуску и реализации продукции. Взятые темпы в одиннадцатой пятилетке направлены на то, чтобы повысить производительность труда, за счет эффективного использования имеющегося оборудования добиться роста выхода продукции.

Намеченная партией большая и разносторонняя программа социального про-

гресса требует настойчивее переводить народное хозяйство на рельсы интенсивного развития. В этом направлении коллектив завода предпринимает меры. Проведена и проводится реконструкция завода. Все направляется на то, чтобы с существующих производственных площадей увеличить выход продукции. Это и будет ответом нашего коллектива на призыв партии.

**А. ИВАНОВ,**  
директор спиртзавода.

# В сельском профессиональном

ПО СТРАНИЦАМ СОЧИНЕНИЙ

## ДОРОГА К РОДНОМУ ПОЛЮ

Тем, кто сегодня учится в нашем училище, немного лет, их не коснулись трудности и невзгоды военных лет, тяжелые годы разрухи, им довелось родиться уже после исторического полета Гагарина. Однако в их сердцах живет огромная благодарность к людям, которые своим трудом, а порой и жизнью оплатили счастье сегодня.

Не случайно и то, что, когда эти молодые ребята говорят и пишут о свершениях советского народа, они обращаются к образам людей ленинской партии — коммунистам. Сегодня мы перелистаем ряд конкурсных сочинений наших учащихся на тему «Берем с коммунистов пример», посвященную XXVI съезду партии.

В СВОИХ работах ребята рассказывают о людях, достойных подражания, своих земляках-коммунистах, чей героизм проявляется в повседневных будничных делах, кто своим трудом крепит могущество нашей великой Родины.

Владимир Иванов описывает, как односельчане-коммунисты передавали ему любовь к полю, родной земле. «Смотри, Володя, — говорили мне они. — Вот оно перед глазами, это обыкновенное поле. Разная бывает земля на полях: мягкая и неподатливая, скупая на цветы и щедрая на хлеб, измеленная в пыль. Но ты помни об одном — землю нельзя обижать, она весь народ кормит. К ней только с уважением относиться надо. Очевидно, с этих слов и зародилась у меня любовь к профессии механизатора», — поясняет он.

Прочно вошли в сознание Виктора Сапронова слова коммуниста бригадира родного колхоза: «Есть в нашей жизни старость — копилка мудрости, есть молодость — начало начал. А есть и вечное! То, из чего черпает силы молодость, и что поддерживает наши силы в старости. Вечное — это земля, это пашни, это хлеб. За это вечное, — пишет Виктор, — я и полюбил землю и свою

будущую профессию хлебороба».

«Мне восемнадцать лет. Я очень люблю технику. Знаю все марки тракторов и комбайнов, умею на них работать. Мне очень нравится пахать ночью и сеять озимые. Мне кажется, что во всем этом есть запах хлеба. Его как-то осязаешь всем своим существом. И от этого становишься сильнее, мужественнее, человечнее. И всему этому я научился у своего отца-коммуниста, механизатора», — читаем мы в сочинении Петра Никифорова.

Юрий Андреев в своем сочинении пишет: «Мы выбираем дорогу к родному полю, и нам теперь кажется, что в жизни нет ничего выше и благороднее, чем расстить на родной земле хлеб...»

«Я люблю поля, — рассказывает Александр Дмитриев, — потому что они, как люди, возделывающие их, имеют и свою историю, и родословную, и непреходящую, неразменную ценность. И чем больше их узнаешь, тем сильнее начинаешь любить».

Материал подготовила преподаватель русского языка и литературы ССПТУ № 5 А. В. Александрова.

### КОРОТКО

Всемерную заботу проявляет наше Советское государство о подрастающем поколении. Значительные средства отпускаются на укрепление здоровья учащихся. Так,

только в нынешнем учебном году поправили свое здоровье в здравницах Черноморья Сергей Владимиров и Александра Матвеева. В настоящее время проходит курортное лечение в г. Старая Русса Александр Васильев.

## ЗЕМЛЕ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ — МОЛОДЫЕ КАДРЫ

Постановление Центрального Комитета нашей партии и Совета Министров СССР о социально-экономическом развитии Псковской области ко многому обязывает сельские профессионально-технические училища, на плечи которых возложена одна из важных обязанностей — подготовка квалифицированных кадров для полей Нечерноземья.

Пройдет несколько месяцев, закончатся в восьмых и десятых классах выпускные экзамены, и подросткам необходимо будет выбрать свои пути — дороги в жизни.

Механизатор на селе по-прежнему остается ведущей профессией. Теперь уже технически грамотные люди необходимы для ра-

боты не только в поле и мастерских, но и в животноводстве, так как и на фермах работает сложное современное оборудование.

Сегодня для завтрашних выпускников восьмилетних и средних школ еще раз рассказываем о сельском профессионально-техническом училище № 5, что находится на территории совхоза «Красный фронтвик».

Более трехсот учащихся обучается сейчас в училище. Все они обеспечены бесплатным питанием, формой, одеждой, в их распоряжении хорошо оборудованные классы и лаборатории, уютные комнаты общежития, библиотека, спортзал.

О некоторых сторонах жизни училища рассказывается на этой странице.

## В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

ОТЛИЧНОЙ учебой, трудовыми подарками встретили комсомольцы страны XXVI съезд партии.

Много хороших дел и на счету у учащихся нашего ССПТУ № 5. Особенно интересной и насыщенной была предсъездовская неделя.

На комсомольском собрании «XXVI съезду КПСС — достойную встречу» комсомольцы рапортовали о своих делах, рассказывали о Ленинском зачете, которому принадлежит важная роль в развитии трудовой и общественной активности молодежи.

К конкурсу по профессии «Тебе, наша Родина, наш труд» готовились все группы, каждый стремился стать участником этого конкурса. Право отстаивать честь группы было предоставлено лучшим из лучших. Участники должны были продемонстрировать свои практические навыки, ответить на теоретические вопросы, представить на суд жюри эмблемы, девизы.

Итоги подводились по курсам в командном и личном зачете. Среди первых курсов победила 12-я учебная группа, в личном зачете — Н. Иванов, учащийся 6-й группы. Для вторых курсов задания

были труднее. Лучшие результаты показала 9-я группа, в личном первенстве лидировал учащийся группы Н. Соколов. Третьи курсы, наши выпускники, старались особенно. Первое место заняла 2-я учебная группа, в личном зачете вышел победителем учащийся этой группы А. Рогозин.

А на следующий день на военно-спортивных соревнованиях «А ну-ка, парни!» встретились команды вторых курсов. Здесь нужно было уметь и метко стрелять, и поднимать штангу, и обращаться с противогазом, с автоматом, и выступать с номерами художественной самодеятельности. Лучшей здесь оказалась 5-я учебная группа.

Интересно и содержательно прошел вечер «Славься, Отечество наше свободное». Перед учащимися выступили работники районной библиотеки. Они рассказали о славных страницах истории нашей партии, познакомили с новинками литературы. В конце встречи была проведена викторина по истории Псковского края.

В. ИСАЕВА, воспитатель ССПТУ № 5.

## ВРЕМЯ СТАНОВЛЕНИЯ

В нынешнем году нашему сельскому профессионально-техническому училищу исполнится три года. Срок, прямо скажем, небольшой, да и дата не юбилейная, однако, на мой взгляд, уже есть возможность подвести некоторые итоги.

За истекшее время в стенах училища и его филиалах подготовлено около 1000 механизаторов. Большинство из них пополнили ряды сельских механизаторов в колхозах и совхозах Опочецкого, Новоржевского, Пушкиногорского районов. Есть наш вклад и в тот успех, которого добились коллективы профтехучилищ области в десятой пятилетке, за что Псковское областное управление профессионально-технического образования награждено переходящими Красными знаменами Государственного комитета СССР по профтехобразованию и ЦК отраслевого профсоюза.

Год от года растет число наших выпускников. Заглядывая вперед, отмечаю, что к концу одиннадцатой пятилетки их количество удвоится.

В последние годы заметно окрепла и стала более современной материально-техническая и учебная база училища. Если раньше занятия по таким предметам, как «Тракторы», «Автомобили», «Комбайны», велись под открытым небом в автотракторном парке, то ныне они проходят в оборудованных лабораториях-классах. В распоряжении учащихся шесть комбайнов, четыре учебных автомобиля, двадцать тракторов, много другой техники.

Производственное обучение будущих механизаторов проводится на землях, переданных в пользование училищу. Здесь ребята не просто приобретают навыки управлять той или иной машиной, трактором, а на деле познают азы вспашки почвы, сева зерновых, посадки картофеля, овощей, их уборку.

В социалистическом соревновании, развернутом в училище, наибольших успехов добивается пятая учебная группа (мастер производственного обучения Виталий Геннадьевич Александров).

Хороших результатов в труде и учебе достигли Анатолий Николаев, Николай Лосев, многие другие ребята. Серьезно готовят они себя к будущей работе, стремятся за годы учебы приобрести как можно больше знаний, хорошо овладеть профессиональными навыками.

В заключение хочу отметить группу наших лучших преподавателей, кто весь свой опыт, знание, талант педагога сполна передают своим воспитанникам. Это Мария Андреевна Сергеева, Антонина Васильевна Александрова, Татьяна Геннадьевна Астратова, мастер производственного обучения Анатолий Михайлович Исаков.

Год нынешний ознаменован выдающимся событием в жизни советских людей. В Москве закончил работу XXVI съезд КПСС. Над претворением в жизнь его исторических решений коллективу преподавателей, учащихся предстоит много и плодотворно работать.

С. ПАВЛОВ, директор ССПТУ № 5.

## СПОРТ — УЧЕБЕ НЕ ПОМЕХА



Секция борьбы самбо была организована в нашем училище в сентябре минувшего года. Сегодня в ней занимаются 23 спортсмена, причем не только учащиеся ССПТУ, но и школьники первой восьмилетней и второй средней школ города.

За сравнительно короткий срок наши борцы приняли участие в трех ответственных областных соревнованиях, состоявшихся в городах Великие Луки и Невеле. И приятно, что их дебют оказался успешным. В число призеров данных соревнований вошли

такие наши самбисты, как М. Алексеев, В. Николаев, В. Иванов, А. Янович, В. Соловьев.

В настоящее время мы со всей тщательностью готовимся к турниру по борьбе, который пройдет в апреле в Невеле.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к представителям районного спорткомитета, которые, как мне кажется, не стремятся к оживлению спортивной работы на местах. Сужу по своему училищу. Здесь работники спорткомитета очень редкие гости. Я даже думаю, что и о нашей секции они знают лишь понаслышке. А напрасно.

В городе есть все возможности для развития такого вида спорта, как борьба. Дело, на мой взгляд, за продуманной организацией соревнований в городе, что, безусловно, будет способствовать популяризации этого вида спорта, а также за всемерной поддержкой и личной заинтересованностью людей, ответственных за спортивно-массовую работу в районе.

А. КРИЦУК, преподаватель училища, кандидат в мастера спорта.

НА СНИМКЕ: занятия в секции борьбы самбо. Слева — учащиеся ССПТУ В. Никандров и В. Иванов, справа — руководитель секции А. Л. Крицук.

Фото Ю. Орлова.

# На экране кинотеатра

В марте в кинотеатре «Маяк» будут демонстрироваться несколько новых художественных фильмов. Среди них двухсерийный индийский фильм «Трудная роль». Это история талантливой девушки из бедной семьи, ставшей известной актрисой, но так и не нашедшей личного счастья.

Фильм «Живите долго» создан армянскими кинематографистами. Он рассказывает о том, что появление в доме Седрака Барояна маленькой внучки много изменило в жизни семьи. Взрослым пришлось пересмотреть свои взаимоотношения и попытаться понять друг друга.

Фильм грузинских кинематографистов «Шальная пуля» посвящается легендарному герою гражданской войны, верному сыну грузинского народа Василию Киквидзе. Авторы показывают его путь от простого солдата до командира дивизии, талантливого полководца, отдавшего жизнь делу революции.

В марте зрители увидят новый французский художественный фильм «Спасите «Конкорд». Во время пробного рейса из Лондона в Карокас французский самолет «Конкорд» терпит бедствие и падает в море вблизи Антилских островов. Спаситься удается лишь стюардессе Джин Бенетон, которая помогает раскрыть загадку гибели самолета.

Начальник строительного управления Немоляев и рабочий Петя очень похожи друг на друга. Случилось так, что Петя неожиданно занял место Немоляева в управлении, а Немоляев попал в строительную бригаду вместо Пети. Как развивались события дальше, вы узнаете, посмотрев новую кинокомедию, поставленную на киностудии «Мосфильм», «Если бы я был начальником».

«Поздние свидания» — фильм о несостоявшейся любви двух уже немолодых людей.

# ПРОВОДЫ русской зимы

В субботу, 7 марта в городе Опочке, на стадионе состоится праздник проводов русской зимы.

В программе праздника: торжественная часть, концерты коллективов художественной самодеятельности, рисистые испытания лошадей, игры и другие мероприятия. Начало праздника в 11 часов.

ОРГКОМИТЕТ.

# Беседа атеиста

Старшему поколению советских людей памятна такая картина: толпы верующих под звон колоколов тянутся к церкви. Сотни и сотни людей, упоывая на бога, искали утешения в молитве.

Огромные социалистические преобразования в нашей стране, рост благосостояния и культурного уровня трудящихся, атеистическое воспитание населения подорвали корни религии. Число верующих сократилось настолько, что если сравнить религиозность населения до Великого Октября с нынешним положением, то можно подумать: беспокоиться нечего, сиди и жди, когда религиозные предрассудки окончательно отомрут сами собой.

Но это ошибочное мнение. Опыт показывает: если в том или ином населенном пункте ослаблена атеистическая работа, то церковники, руководители сект тут же усиливают свое влияние, стремятся перейти в наступление.

Настоящий пропагандист атеизма не может ограничиваться только беседами на антирелигиозные темы. Он — борец, стремящийся устранить, нейтрализовать причины религиозных настроений и заблуждений. Он несет людям свою убежденность, тепло своего сердца. Это — гуманист, сражающийся за человеческие души.

К сожалению, порой атеистическая пропаганда ведется в отрыве от жизни, формально, в духе узкого просветительства и абстрактных наставлений. Не достигает цели. Недавно мне довелось слушать лекцию на тему «Наука и религия» в одном из приволжских городов. Грустное она оставила впечатление. Лектор не затронул сердца слушателей. Да и как он мог затронуть, если лекция не содержала примеров из окружающей жизни. А ведь в том городе часто совершаются обряды крещения, церковные венчания и отпевания покойников, действуют молитвенные дома.

Разумеется, дело не в самих этих фактах. Свобода совести, отправления религиозных обрядов у нас гарантируется Конституцией. Беда в том, что под влиянием церковников попадает молодежь, среди которой слабо ведется атеистическое воспитание.

Порой религиозные пережитки глубоко не затрагивают пропагандистов атеизма, поскольку эти пережитки прикрываются одеждой национальных традиций. Зажиточный жених устроил пышную, шумную свадьбу с богатыми подношениями невесте и ее родителям, вызвав кривотолки среди населения. Ну и что? Мол, так повелось истари. Но это не что иное, как замаскирован-

# К уму и сердцу человека

ная форма калыма. Увешана изба иконами? Эка печаль: теперь мода такая! Но то лишь маскировка. На самом же деле в избе устраиваются религиозные сборища с песнопениями и церковными проповедями. И все это на глазах детей, подростков, которые нередко попадают в сети священнослужителей.

Некоторые пропагандисты научного атеизма, работники общественных организаций не осознали той истины, что преодоление религиозных предрассудков — это важная часть идеологической работы, причем работы терпеливой и кропотливой, исключающей администрирование или грубое вмешательство в дела церкви, не допускающей вольницу с расстройством жалоб и заявлений верующих, нетактичное отношение к ним.

Бывают ошибки и другого рода. Подчас атеисты, должностные лица местных органов власти проходят мимо фактов нарушения советских законов. К примеру, местные Советы народных депутатов обязаны следить за кладбищами, их благоустройством, выделением для них участков. Но кое-где этим не занимаются. И что же? «Кладбищенский вопрос» сразу берут в свои руки религиозные объединения, служители культа. Они диктуют свою волю населению, вынуждают совершать похороны по религиозным обрядам, даже если умерший и не верил в бога.

Борьба с религией ныне является не столько вопросом науки, сколько пропаганды достигнутых наукой успехов, широкого распространения в массах научно-технических знаний.

Опытный пропагандист атеизма делит верующих на тех, чье сознание находится в значительной мере под влиянием религии, и тех, у кого религия не занимает особого места в жизни, кто по существу в бога не верует и лишь по привычке или инерции соблюдает религиозные обряды. Зная степень религиозности верующих, их психологические, эмоциональные особенности, пропагандист легче найдет путь к сознанию верующего человека, точнее повлияет на него, а вместе с тем будет лучше знать его интересы, запросы, устремления и заботы. Такой подход подражает и помощь верующему в жизненных вопросах, помощь без обращения к религии.

Как известно, буржуазные идеологи до сих пор делают ставку на то, что советские атеисты не справятся с задачей воспитания нового человека, в частности с перевоспитанием верующих людей в духе материалистического мировоззрения. Зарубежные недруги, реакционные клерикалы не только шумят о том, что «церковь

в СССР — крепость, которую еще не взяли коммунисты», но и весьма активно действуют, чтобы подогревать религиозные предрассудки в советском обществе. Такого рода идеологические диверсии занимают видное место в арсенале империалистической пропаганды. Вот почему важно всемерно усиливать заботу партийных организаций, всей советской общественности об атеистическом воспитании трудящихся, разоблачать фальшь и клевету идеологов империализма.

И тут не обойтись без всесторонне подготовленных, опытных кадров атеистов. В отличие от других пропагандистов атеист имеет дело с предубежденными людьми, которые ему мало верят, стоят на противоположных позициях. Всякий промах атеиста немедленно используется против него проповедниками религии с ее тысячелетним опытом воздействия на человека. Без людей, хорошо знающих вопросы научного атеизма, умеющих аргументированно вести идейную борьбу с религией, нечего и думать о постановке широкой и действенной атеистической работы.

Какие же формы антирелигиозной пропаганды наиболее существенны, оправдали себя? Вечера вопросов и ответов, устные журналы, кинолектории, читательские конференции с обсуждением произведений литературы по научному атеизму, выступления бывших священнослужителей и верующих, порвавших с религией.

Религиозные ритуалы живучи главным образом потому, что они связаны с бытом людей, со многими традициями и привычками. И победить их можно только тем же оружием, т. е. широким внедрением в жизнь новых праздников и обрядов.

Необходима и наступательная устная пропаганда атеизма, основанная на научном знании, на ярких и близких людям фактах. Опытные пропагандисты стремятся к ясной логике, постепенно расшатывая религиозные представления, ведут человека в светлый мир научного знания. В душевной, товарищеской беседе они стремятся сегодня заронить сомнения в религиозных догматах, завтра — углубить это сомнение, шаг за шагом отвоёвывать у религии человека.

И тем успешнее пойдет эта работа, если в антирелигиозной пропаганде будут участвовать наиболее опытные партийные пропагандисты, используя при этом разнообразные формы и методы, все средства идеологического воздействия в атеистическом воспитании людей.

А. СТЕПАНОВА.



## 5 МАРТА, ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — Телефильм «Хлеб завтрашнего дня». 15.20 — «Русская речь». 15.50 — VII зимняя Спартакиада народов РСФСР. 16.20 — Музыкальные вечера для юношества. 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.10 — «Село — мой дом родной». Династия колхоза «XXI партия». 19.30 — Опочечком району. 19.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. 21.00 — «Время». 21.35 — 23.50 — «Споёмте, друзья!». Музыкальная программа.

## 6 МАРТА, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Выставка Буратино». 9.35 — «Клуб кинопутешествий». 10.35 — «Песня остается с человеком». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Международному женскому дню — 8 Марта. «Я люблю свою землю». Документальный фильм. 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Советское изобразительное искусство». Ленинград. 16.25 — Новости. 16.35 — «По вашим письмам». 16.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. По окончании Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. 21.00 — «Время». 21.45 — «Кинопанорама». 23.15 — «Сегодня в мире». 23.30 — 24.00 — «Танцевальный зал».

**Опочечному межхозяйственному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ кассир и учетчик.** Обращаться по адресу: г. Опочка, межхозяйственный лесхоз, телефон 2-57 1 звонок.

## КИНО

### «МАЯК»

5—8 марта «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ»

Героико-романтический музыкальный фильм о знаменитом гусаре, поэте Денисе Давыдове, одном из организаторов и руководителей партизанского движения в Отечественной войне 1812 года. Начало в 18.20 и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 марта «БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ» Начало в 18 часов.

Партийная организация правления колхоза «XXI партия» с глубоким признанием и уважением, что после продолжительной болезни скончался коммунист с 1940 года, один из первых организаторов колхозного движения в районе

### АЛЕКСЕЕВ

Илья Алексеевич, и выражают глубокое сожаление родным и близким покойного. Память об этом человеке надолго сохранится в сердцах тех, кто вместе с ним жил, трудился.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист  
Заказ 649. Тираж 720



Большой популярностью в Славянском районе Краснодарского края, как и на всей Кубани, пользуется шахматная игра. В райцентре, станицах и на хуторах открыты специальные игровые комнаты, где по вечерам и в выходные дни можно увидеть за шахматной доской рабочих, хлеборобов, животноводов, механизаторов. Всего в районе насчитывается до 5 тысяч любителей древней игры.

Недавно в Славянске-на-Кубани состоялась открытие Дворца шахмат, который получил название «Белая ладья». Это оригинальное по архитектуре здание построено на живописном берегу реки Протоки. В церемонии открытия приняли участие первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС С. Ф. Медунов, председатель Федерации шахмат, летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов, экс-чемпион мира грос-



смейстер Т. В. Петросян. НА СНИМКАХ: первую запись в Почетную книгу для гостей делает летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов; экс-чемпион мира Тигран Пет-

росян в день открытия Дворца шахмат дал сеанс одновременной игры на 15 досках.

Фото Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС).